



EL PRESIDENTE EVO MORALES, LLEGÓ A VIENA Y FUE RECIBIDO POR SU HOMÓLOGO AUSTRIACO, HEINZ FISCHER.

## Nacionalización de gas abre Cumbre de Viena

• *Unión Europea exige "seguridad jurídica".*

**Viena.-** La nacionalización de los hidrocarburos de Bolivia se convirtió ayer en el eje de apertura de la cumbre eurolatinoamericana de Viena, con el presidente Evo Morales defendiendo enérgicamente su decisión, mientras que la Unión Europea exige una aclaración sobre los alcances de la medida y pone sobre la mesa la cuestión de la "seguridad jurídica".

Por otra parte, la Cumbre dio su primer resultado concreto, ya que la UE y los países centroamericanos acordaron abrir negociaciones de un acuerdo de libre comercio durante una reunión de altos funcionarios, según información difundida por el Universal de México.

"Damos la bienvenida a la decisión tomada por la Unión Europea y Centroamérica de lanzar negociaciones para un Acuerdo de Asociación que incluya una Zona de Libre Comercio", reza el texto de la Declaración de la IV Cumbre UE-América Latina que aprobaron ambas partes y que adoptarán el viernes los jefes de Estado y de gobierno de los 60 países que participan en el encuentro.

Si la Cumbre se abrió oficialmente con la reunión de los cancilleres, todas las miradas se dirigieron en esta jornada a Evo Morales, quien a su llegada a Viena respondió a las críticas tras su decisión de nacionalizar los hidrocarburos de Bolivia y aseguró que no habrá "indemnizaciones" para las empresas extranjeras perjudicadas por la medida.

"Las empresas tienen todo el derecho de recuperar su inversión y tener derecho a utilidades, pero no pueden ejercer el derecho de propiedad", puntualizó Morales.

Diez días después de anunciar la nacionalización del gas y petróleo de Bolivia, medida que afecta principalmente a la estatal brasileña Petrobras y la española Respol-YPF, Morales insistió en que las empresas extranjeras "recuperarán su inversión", pero dijo que "no hay por qué pensar en una indemnización".